

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бакшаева Ильи Николаевича на тему:  
«Совершенствование медицинской помощи пациентам с болезнями системы  
кровообращения в пенитенциарных учреждениях», представленной к защите  
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности  
14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

В настоящее время приоритетом социальной политики государства является реализация мероприятий, направленных на развитие системы охраны здоровья граждан, повышение доступности и качества медицинской помощи населению, профилактики и лечения социально-значимых заболеваний, в том числе болезней системы кровообращения (БСК).

Основными причинами отрицательных тенденций заболеваемости и смертности от болезней системы кровообращения подозреваемых, обвиняемых и осужденных являются дефицит финансовых средств и оборудования, несовершенство некоторых разделов организации медицинской помощи. Несмотря на проводимое реформирование пенитенциарного здравоохранения эффективность использования его ресурсов требует значительной оптимизации.

В исследовании автором предлагаются пути повышения эффективности использования имеющихся ресурсов при низком уровне обеспеченности ими, усиления ориентации на конечные результаты работы и учета особенностей состояния здоровья пациентов с болезнями системы кровообращения в пенитенциарных учреждениях. Вместе с тем, основным мотивом представленного научного труда явилось сохранение не только доступности медицинской помощи для данной категории граждан, но и её качества. Все изложенное указывает на актуальность проведенного комплексного научного исследования существующей модели пенитенциарного здравоохранения региона, что обусловило необходимость разработки конкретной, организационно-методической базы для наиболее полного обеспечения потребностей подозреваемых, обвиняемых и осужденных с болезнями системы кровообращения доступной и качественной медицинской помощи.

Работа отличается своевременностью и обоснованностью изложенных в ней предложений, высокой научной и практической значимостью. Основные

положения диссертационной работы использованы при разработке организационных мероприятий по совершенствованию профилактических, диагностических, лечебных и методических мероприятий в отношении пациентов с болезнями системы кровообращения. В деятельность пенитенциарного сектора здравоохранения на региональном уровне внедрена система планирования потребности в лекарственных препаратах для пациентов с болезнями системы кровообращения, что позволило получить экономическую эффективность при их закупке.

Проведенное исследование позволило установить особенности медико-социально-психологические особенности подозреваемых, обвиняемых и осужденных, их медицинской активности, выявить у них новые факторы риска прогрессирования болезней системы кровообращения. Это дало возможность выявить пути профилактики конфликтных ситуаций, повышения приверженности пациентов к лечению и выделить в целевую группу наблюдения пациентов с БСК, находящихся в местах лишения свободы менее пяти лет.

Содержащиеся в работе выводы и предложения могут быть использованы Федеральной службой исполнения наказаний в качестве основы для разработки мероприятий по совершенствованию медицинской помощи пациентам с БСК в местах лишения свободы. Положения, выносимые на защиту, выводы и предложения базируются на значительном объеме используемого материала, репрезентативность которого не вызывает сомнений.

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертационная работа Бакшаева Ильи Николаевича на тему «Совершенствование медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения в пенитенциарных учреждениях», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение и выполненная под руководством научного руководителя доктора медицинских наук, доцента Елены Юрьевны Шкатовой является самостоятельным законченным научно-квалификационным трудом, содержащим научную доказательную базу для решения одной из актуальных задач медицинской службы уголовно-исполнительной системы – совершенствование медицинской

помощи заключенным с болезнями системы кровообращения.

Диссертационная работа И.Н. Бакшаева полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 «общественное здоровье и здравоохранение», а её автор Бакшаев Илья Николаевич достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Профессор кафедры управления, экономики здравоохранения и медицинского страхования факультета дополнительного профессионального образования Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, д-р мед. наук, профессор

Дубынина  
Елена  
Ивановна

117997, г. Москва, ул. Островитянова, д. 1;  
Тел.: 8 (495) 434-17-56

Адрес электронной почты:  
kafedra-rgmu@mail.ru

Подпись доктора медицинских наук, профессора Е.И. Дубыниной заверяю

наук,

